Raný novověk v Evropě

1.
Portugalec Bartolomeo Dias:

A)
objevil Indii

B)
obeplul Ameriku

C)
doplul k pobřeží Brazílie

2.
Hlavní znaky renesance a humanismu:

A)
znovuzrození, důraz na lidský rozum, návaznost na antiku, v popředí zájmu člověk

B)
obranný charakter staveb, mohutné zdi, hluboké příkopy, hrady na nepřístupných místech

C)
snaha působit na city, okázalá nádhera, velkolepost a mohutnost, náboženská tématika

3.
Knihtisk vynalezl v 15. století německý měšťan:

A)
Benedikt Ried

B)
Johanes Gutenberg

C)
Hans Holbein

4.
Boj o moc v Anglii v pol. 15. st. mezi dvěma nejvýznamnějšími rody, Yorky a Lancastery, se nazývá:

A)
válka orlů

B)
válka růží

C)
stoletá válka

5.
Manufaktura je dílna kde:

A)
dělník vyrábí vždy jen určitou část výrobku

B)
dělník sám vyrábí určitý výrobek

C)
se připravuje materiál pro výrobu

6.
Bartolomějská noc (z 23. na 24. srpna 1572) se týká následující události:

A)
vraždění katolíků ve Francii

B)
činnosti inkvizice ve Španělsku, která se vyznačovala velikou krutostí (upalovaání kacířů, mučení)

C)
vraždění hugenotů (nakatolíků) ve Francii

7.
Král Slunce byl označován:

A)
anglický král Karel II.

B)
ruský car Ivan IV. Hrozný

C)
francouzský král Ludvík XIV.

8.
Střídavý systém v zemědělství znamená:

A)
pole je rozděleno na tři části - úhor, jař a ozim

B)
půda se nenechává ležet ladem, ale po sklizeném obilí se zasely pícniny

C)
na polích se střídají různé druhy obilovin

9.
V čele občanské války v Anglii 
(1642 - 1648) stál:

A)
Evžen Savojský

B)
Oliver Cromwel

C)
Karel I.

10.
Jedním z nejznámnějších cestovatelů, kteří přinášeli do Evropy zprávy o bohatých říších ležících daleko na východě byl:

A)
Jindřich Mořeplavec

B)
Marco Polo

C)
Ferdinand Aragonský
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